

103 學年學生自治友善校園座談會會議紀錄

時間：103 年 10 月 16 日（星期四）下午 6：30 至 8：00

地點：70101 教室

主席：謝登旺學務長

出席：李俊豪組長、林正陽會長、課外組同仁、各社團負責人與幹部

記錄：陳如瑩、梁勤萱、李婉瑄

《紀錄全文》

壹、主席致詞

學務長

今天是溝通的會議，有些聲音，我們承受壓力，壓力是常常有一些老師覺得學校太吵，他們可能要安靜要研究。我想了想，學校空間其實不夠。有時候你們唱跳整晚很放鬆的時候就會比較大聲，偏偏你們喜歡去的地方都是老師研究的地方。對著你們大聲小聲，這真的很為難。有時候會很委婉的將訊息告訴大家。有時候覺得音樂又很大聲又靜不下來，有時候會跟我們抗議，你們錯在哪裡？你們其實年青人就是要動一下。老師也沒有錯，他們有研究壓力，他們就是要一個安靜空間，所以我想類似的問題可能沒有交集，但是沒關係啦！我們願意談一談、聽一聽。看看大家的一些想法大概是怎麼樣的，有時候校長來跟我講，誰沒有年輕過能怎麼辦呢？但這些話你也不能當著有意見的老師的面前直接講，因為他們也是要全面照顧，有時候要照顧你們的需求，有時候要照顧老師的需求，有一些兩難。以上是我舉例子給各位同學了解。

問題都可以提出來，不限定是學務處的問題。我想今年的八月有一點點的改變，整個生活區原來是兩個單位共同辦理，今年大概是學務處在負責的食衣住行育樂，除了衣和行（我知道你們自己會叫車（無牌），我們不一定管得到）六大需求有四大是學務處管。現在整個活動中心、宿舍區都跟我們有關係。各位提出問題後也可以試著提出你認為這個問題怎麼解決比較好，給我們一些參考，現場有李俊豪組長、學生會會長林正陽、陳賢宗組長（宿舍服務組）、家堂哥（活動的器材、場地）、韋婷姊、逸安哥還有秀珠姊，有任何問題歡迎大家提問。

學生會會長

在場的學務長，李組長，各位社團負責人，各位同學大家好，我是此次會議主席，林正陽同學，在座談會剛開始時，先感謝大家這次抽空參加，也希望大家不要浪費這麼寶貴的機會，如果在社團經營或有關學務方面的問題，希望大家都能直接提出，先和大家說明一下，在 103 學年度，學生會除了會舉辦這次的座談會也會

在 12 月 1 日舉辦由校長主持的校長座談會，如果各位有興趣也都歡迎大家再度參與(範圍更廣)，除了現場的面對面座談以外，學生會的粉絲團也有表單可以提供作線上直接的問題反映，每個月 1 號也會以全校信的方式寄發此校園事務 Google 表單。學生會會辦，也有設置一個學權意見箱，大家可以藉由那個意見箱拿取校園事務填寫單填寫並投入，以方便同學申訴任何學權問題。這些問題我們都會尋求各相關單位處理與解決。今天座談會請大家踴躍舉手發言。謝謝！

貳、提問與回覆

一、我想請問一下，之前有提過社團報廢的電腦是什麼時後可以統一進行更換？

◎社團的電腦已經陸續更換。大概目前只有剩下四間還沒更換，因為最近資訊工讀生比較忙。預計在這兩周內會全部換完，至於在 100 學年度有更換過還是有故障或損壞的。請你們到課外活動組登記。我們有固定的資訊同學會去幫大家修理。

二、我想請問一下，今年會不會更換社團辦公室，如果不會的話，最靠近更換辦公室時間大概是哪一個學年度？

◎社團辦公室的更換，我們預計在 103 學年度的下學期會開始安排這個動作。因為本學期活動蠻多的，大概沒有時間來安排處理更換事宜。

三、我想請問一下關於八館的事情，目前是停工的狀態還是有在進行。因為八館這個問題延燒了很久，之前我有收到一封信，是來自秘書室的信，董事長徐旭東先生跟校長都認為八館有持續進行的必要。那我想問一下，在這之前為了興建八館所編列的經費會怎麼處理？

◎八館目前是秘密進行中，因為這件事情很麻煩，我們的學校私立大學上面有一個婆婆是教育部，另一個婆婆是董事會，那這個董事會那邊通過，但是教育部也要通過。新蓋這個案子，目前沒有看到通過的結果，就是還沒有通過。通過核准以後才能夠蓋。目前我也無法回答，因為不知道什麼時後會蓋。你們很關心，因為蓋了後是不是會多一些空間，理論上也不一定會有啦！當然那個設計會是一個很大的表演廳，也許有兩千個位子的規模。目前來講元智大學最大的聚會場所大概三百多個位子，所以那個當然有他的代表性，那不是一個標竿的建築有時候也要考慮，因為未來真的蓋起來，營運成本是蠻大。也許你們畢業還看不到，我退休(再五六年)也應該看不到。但是我比較好奇的是就我參與的會董事長、校長好像沒有說不要蓋。現在反正都在程序中，那你講的那個經費，因為現在也沒有蓋。理論上也沒有花那個錢，我了解的是目前有一些設計，那是董事會出的錢，也不是我們出的錢，所以你擔心的經費問題，我都不知道，你們也不會知道了。

理論上應該還好，我各人的意見是這樣。反正蓋出來我們就玩一玩，沒有也無所謂啦！說不定我們還有更重要的事情要做啦！八館要花很多錢，大概你

們也稍微聽過那個數字，基本上是用億作單位，好幾十億，花錢的東西。這是我的回答。

四、我們網球場的燈已經壞很多年了，想問什麼時候會修好讓我們社團還有校隊能夠進行的比較順利。

◎網球場燈壞了，我讓他們下週之內修好。

五、社團核銷經費，可以問一下為什麼要核銷三倍金額的部分，不知道可不可以說明一下，謝謝。

◎社團提到說為什麼經費核銷單據需要交補助款的三倍，因為各個社團的活動補助有一個辦法叫做「社團經費補助辦法」裡面有提到說所有的社團活動補助上限以三分之一為上限原則，也就是說不管是你們的迎新、期初社大、返鄉專車等等。每一項種類活動補助額度在這個辦法裡面都有提到。所以如果說你們當初提的每年7月31號跟1月31號以前在PORTAL提計劃，會提一個總預算。比如說你們某一個活動的總預算是一萬塊，我們這個活動在社團補助經費辦法的範圍內剛好補助三千元(三分之一)。那表示說你們辦完這個活動應該會跟你們當初提的總預算不會差太多。所以為甚麼經費要繳交的單據是核銷總額的三倍，原因在這裡。主要是我們社團經費補助辦法裡面有提到，所有活動只補助三分之一為上限。以上說明。

六、我們社辦的天花板破洞、漏水反應很久都沒有修。(吉他社)

◎很不好意思，因為你們提出需求，問題不在課外組能夠修復。我已經提報總務處很多次了，他們大概也是比較忙忘了。有時候回報的時候剛好是下雨天，下雨天之後要經過大概一個禮拜才可以去維修，不然那裏面還是含水分，不能修。因為那是最頂樓的隙縫漏水。這個問題的話，我會盡快讓總務處幫你們處理完畢。

七、關於YZUBIKE，之前看到很多，現在好像一台都沒看到，而且好像很多都變成破銅爛鐵被丟在路邊。想問一下哪時候會修好，還是就這樣沒了?(宿自會)

◎學生會會長

之前我不清楚大家清不清楚YZUBIKE的狀況，其實那些都是在上一次總務處清查之後，我們已經給學生領走一些腳踏車，所以剩下的腳踏車其實狀況都非常差。我們那些腳踏車都是先修過的，但是我知道可能大家騎到第二週以後就來就越來越慘，其實在那邊他們原本狀況就很差了。之後風吹雨淋，他們壽命真的很短。現在狀況不好，我們都已經把他們回收了。今年度我們會再做更適當的處理，可能是跟其他處室合作或是再用一些新一批的腳踏車去做。那YZUBIKE我們目前是暫時先回收了。

◎學務長

這需不需要再做考量一下，好不好？因為我觀察有幾個很有趣的現象，我

常常看到輪胎都沒有氣了，有人騎鐵輪子，這樣也可以騎得動。有些人可能騎到哪就亂丟。或者是應該把它賣掉？還要再弄嘛？學生會再研究一下，因為不是自己的東西大家不會愛惜。原本是給大家一個方便，後來就變成隨便。以後再看要不要辦理。因為 YZUBIKE 我們也花了一些錢。那些油漆和修理費用都是學校公費出的，沒想到一下子就通通報廢了。

八、社辦那裡有空調一打開就會掉黃色的棉絮下來，開一次掉一次，我不知道是我們這區的問題。還有天花板那裡常常有老鼠在跑。(雄友會)

◎其實不只雄友會社辦，包括有很多活動空間也是一樣，因為我們活動中心建築已經有二十五年。那些棉絮是上面冷氣的保溫棉，要更換是要全面性的，那不是針對某一個點我去把它補修就可以了，這問題要提議學校總務處是不是幫我們做處理。那至於老鼠，我們養幾隻貓好不好，連我們辦公室老鼠也真的很多，我會跟我們組長溝通，看是先裝幾個捕鼠器基本的方案我們先做起來。

◎學務長

老鼠藥我那裡有一些，但死掉後會臭，然後牠死在那裡不知道，也許現在在雄友會上面，等牠吃了藥不曉得跑到哪一個社團去。我跟各位幹部報告一下，學校因為已經 25 年其實都變得有一點老舊，修繕需要一些次序，今年的重點是體育館，可能還沒排到這麼快。棉絮的問題，可能戴口罩，我們會再提報上去，活動中心包含漏水、包含棉絮等。你們去看現代建築都不裝這個(輕鋼架天花板)，這個很麻煩。現在都完全裸露，管線都看的到。石棉板也說不定有毒。另外也跟大家報告一下，我們是學務處吃的盯很緊，之前大統是沒有，但大統最近改名叫長輝，我們會密切注意他改名字。正義時我們有發現一家，其實有時候商家也是受害者，他們相信政府的招牌，現在一個一個報出來。衛保組也盯很緊，讓大家吃得比較安心。跟各位同學講一下，出去外面吃東西盡量小心點，避免在路邊攤亂吃。

九、校外表演場地學校除了婦女館還有跟其他表演場地有合作嗎？

◎現在婦女館等於是元智的，不過到今年 10/18 熄燈。我想是這樣，這是一個資源轉接，我們自己去擁有一個大的表演場地是划不來，但是政府其實好多地方都有。如果社團要表演或者是要與別的團體一起表演，是不是可以透過我們出面帮大家協調，該付費就付費。我舉個例子：我們音樂性社團去年安排到中部去表演，場地也是要透過接洽。那今年因為遠東集團有一個會議希望管樂社表演，我們這幾天也正在協調，我們去宣揚一下校威，在台南火車站遠百前有一個廣場，希望可以多留一天，目前已在接洽。如果同學有需要對外的表演場地，透過我們出面商借或溝通協調，有需要再來。我們也無法做到你的就是我的，而且我們用婦女館的場地也要負擔一些經費。如果各社團需要表演，可以搭配一些方案：搭配弱勢關懷、弱勢服務等，給社會一點溫馨，讓我們行政單位協助你們走出去。

十、管院自治性社團辦公室都在三館，但管院辦公室在六館有點不太方便，社團辦公室分的時候有包含自治性社團嗎？我們的系辦空間很小，東西放進去就沒空間，想要換一間。

◎管院是管院管轄的我幫你們跟院長反應一下，管院同學有在反應管院辦公室和管院自治性社團辦公室離太遠。

◎我會去轉達這件事，因為其實各院都要幫忙張羅學生各系學會辦公室。我再把你的問題反應給院長。

十一、想問學生會會長，學生會的宗旨是什麼，是來幫助學生服務嗎？還想問學務長食安問題，有些油品的問題已經有管制了，但很多有問題頂新的飲料還是在販售。還有在大一時，還有看到商家有賣刈包還有雞湯，後來我問店家為什麼都沒有在賣了，他們說因為學校禁止現場煮，一定要裝好再賣，想問為什麼要改？

◎食安方面元智算管得緊，我們同仁跟廠商警告要注意這方面問題，去年也強制他們食材一定登錄。那飲料的問題，有些學校在抵制頂新的產品，除非很明顯出現問題，好像是聽到影子就動手沒有必要。也請各位協助我們提出食品有問題，如果有問題提報給我們，我們就會去處理，當然也呼籲飲料希望大家也不要常喝。學生政府可以動起來，你們認為有甚麼需要行動的可以來找我講。目前來講刈包雞湯，我認為在那邊賣東西景觀不雅，但是你們覺得方便很多人吃一吃垃圾丟在地上。問題出在說，現場煮會有落葉風沙，考慮比較多不讓她現場煮，還有味道傳出來大家怎麼上課。所以希望他們能一個一個包好，站在行政的角度去把關。

十二、透過生輔組向學校反映問題，到現在男一宿七樓還有一些床鋪沒有更換，想問什麼時候會更換完？

◎畢竟宿舍也老舊，我們先更換冷氣的部分，分次去處理問題。

◎這個問題我也很苦惱，校長座談我也會一直提，因為宿舍預算只估冷氣，最近就會上簽呈處理這問題。還有學校床位大約 140 幾床大概要 300 萬。目前熱水裝設熱棒會有多餘的錢，我們這邊出一半學校那邊出一半，不過要做也要等暑假或寒假，這件事我們也會優先來處理。

十三、關於住宿，週六日還是有人會留在宿舍，一到週六日學校的衛生環境就變的非常糟。

◎禮拜六大概沒問題，禮拜六清潔阿嫂還在。問題是禮拜日，我覺得清潔阿嫂也很辛苦，一年沒休息幾天。衛生也要從自己做起不能都靠阿嫂，禮拜一也會趕快請阿嫂幫忙一下。

◎我們學校清潔阿嫂是工作一到六，希望大家克制一下。食物的話，會有輪流商家提供食物，大家可以參考一下公佈的資訊，但有時情況不是那麼好，來這邊做生意有時候也要有一點公益的責任。

◎現在我在想，我也來發表一下意見，我在想有一個歷史的錯誤，靠各位幫

忙圓滿解決，每個社團都會有萬客隆推車，這些推車都是之前的學長姊借了沒有還。這些事我們都知道，為什麼沒去強行索回，其實是為了和諧。這個推車對我們宿舍真的很重要，新生搬宿推車越多，搬的也比較快。希望把原本不是各社團的財產把它物歸原主，主動把推車推到宿舍櫃檯歸還，如果不方便可以請我們宿治會的同仁幹部去把它推回來。如果你們需要我們也很樂意借你們，但不要長時間放在社團，如果有人要使用的話會使用不到，這件事情今天說出來希望大家可配合我。只要看到有萬客隆的 MARK 的推車就送回來，這些是事務組的財產，大家互相幫忙，這件事情就拜託各位。

參、總結

學務長

我們陳組長講的我也心有戚戚焉，那個推車你們學長押證件後報遺失就不歸還了，還是道德勸說希望大家歸還，因為那東西大家都可以用，如果宿舍不借你推車來找我。今年很多入宿的家長停車停得比較遠，很多用搬的。可能豪哥也有拜託過，請大家互相把他推回來。還有沒有問題繼續提，大家不要客氣。這裡收集到的問題蠻多(學生會提出問題)，這些問題都是很理性很用心的提出，有些問題想法和做法會在公開出來讓大家知道，像是坡道車道等跟學校整個有關，我們會將這些問題通知其他單位。接下來會有跟校長見面的時間，希望大家可以提出來。有時候問題我們也不曉得怎麼辦，素食店的話因為消費的人口不是那麼大，很多都經營不下去。車棚問題。今年沒有開後門的問題，開設容易但是因考慮安全問題、髒亂問題等，後面也是蠻暗的，主要也是安全問題才會把這件事檔下來。教學區廁所掛勾也會把他轉達出去。體育課三千公尺還覺得太多嗎?三千公尺變兩千公尺?當兵都要跑五千公尺，輸人不輸陣你們要輸給以前學長姐?會把這問題給體育室回答。

學生會

我知道還有一些問題可能沒想到或是沒提出，各社團還有問題可以回報給我們，透過實體或是網路回報方式，我們會盡快反應給各處室然後再回應給你們，謝謝大家今天的參與。預告 12/1 會有校長座談會，我們會邀請各社團、系學會和同學們參加，如果有任何問題都可以到時候提出來。

學務長

我今天代表學務處，謝謝大家今天的參與，我們和社團之間的關係都良好，很多社團幫我們做很多事情，我們點滴在心頭。還要跟大家說聲抱歉，因為一些條件經費的關係，所以有時候你們會感到有一點不足，特別是經費空間的不足，我們都能理解。基於愛護校園，如有任何意見可以透過學生會或是隨時可以給寫信給我，直接告訴我都沒關係。我們都一個原則，我們會誠心誠意的面對你們的問題。感謝大家參與，我們座談到這邊結束。